
Refrigerator
user manual

imagine the possibilities

Thank you for purchasing a Samsung product.

Free Standing Appliance

DA68-02832A(EN)-0.4.indd   01 2013.1.30   2:16:12 PM

Code No. DA68-02832D  REV(1.1)



2

2

14

17

24





4



5



6



7



8



9



10



11



12



13



(C)

1040
1040
964

964
964

115˚

115˚
115˚
115˚
135˚

135˚
135˚

135˚
135˚

A B C

14



15



16



17



18



19



20



21



22



23



24



memo

DA68-02832D(0.2).indb   19DA68-02832D(0.2).indb   19 2013.1.21   2:4:57 PM2013.1.21   2:4:57 PM



memo

DA68-02832D(0.2).indb   19DA68-02832D(0.2).indb   19 2013.1.21   2:4:57 PM2013.1.21   2:4:57 PM





Class
Ambient Temperature range (°C)

IEC 62552 (ISO 15502)          ISO 8561
Extended Temperate

Temperate

Subtropical

Tropical

Symbol

SN
N

ST

T

+10 to +32 +10 to +32
+16 to +32 +16 to +32

+16 to +38 +18 to +38

+16 to +43 +18 to +43

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG  customer 
care center.

KENYA

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/freezer, ambient temperature 
and the frequency with which you open the door.
Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

English

Correct Disposal of This Product
 (Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in  countries with separate collection systems)
This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic 
accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other household 
waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the environment or human health
from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other types of waste and recycle
them responsibly to promote the sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their local
government office , for details of where and how they can take these items for environmentally 
safe recycling.  
Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the purchase
contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other commercial 
wastes for disposal.

Ambient Room Temperature Limits
This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specifi ed by its temperature class 
marked on the rating plate.

0800-726-7864
0800-10077 
0302-200077 
8000 0077

800-00-0077

7095-0077

0800 545 545 

0800 300 300

0685 88 99 00

8007260000

91-726-7864

www.samsung.com/africa_en/support

www.samsung.com/africa_fr/support

www.samsung.com/support

ZAMBIA
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•  Lors du transport et de 
l'installation de l'appareil, 
veillez à n'endommager 
aucune pièce du circuit 
de réfrigération.

Le fl uide frigorigène qui fuit de 
la tuyauterie peut provoquer 
des brûlures ou des lésions
oculaires. Si vous détectez 
une fuite, n’utilisez aucun 
objet susceptible de produire 
une fl amme ou une étincelle. 
Aérez la pièce pendant
plusieurs minutes.
Cet appareil contient une 
petite quantité de fl uide 
frigorigène à l'isobutane 
(R-600a), sachez qu'il s'agit 
d'un gaz naturel écologique, 
mais également infl ammable.
Lors du transport et de 
l’installation de l’appareil, 
veillez à n’endommager 
aucune pièce du circuit de 
réfrigération.
Lors du transport et de 
l'installation du réfrigérateur, 
ne touchez pas la conduite 
d'eau à l'arrière du 
réfrigérateur.
Cela pourrait endommager le 
réfrigérateur et le distributeur 
d'eau pourrait ne plus être 
utilisable.   

 

-

 

-

• 

 

-

•  Un défaut d'isolation des 
composants électriques 
peut entraîner une
électrocution ou un 
incendie. 

Ne placez pas l'appareil dans 
un endroit exposé à la lumière 
directe du soleil ou à proximité 
d'une source de chaleur 
(cuisinière, radiateur, etc.).
Ne branchez pas cet appareil 
sur une multiprise.
Le réfrigérateur doit toujours 
être branché sur une prise 
électrique individuelle délivrant 
une tension conforme à la 
valeur indiquée sur la plaque 
signalétique de l'appareil.
Ainsi, votre appareil 
fonctionnera dans des 
conditions optimales et vous 
éviterez tout risque de 
surcharge des circuits 
électriques, de surchauffe des 
fi ls et donc, tout risque 
d'incendie.
Si la prise secteur est mal 
fi xée au mur, ne branchez pas 
la fi che d'alimentation.
Vous risqueriez de vous 
électrocuter ou de provoquer 
un incendie.
N'utilisez jamais un cordon 
présentant des craquelures 
ou des signes d'usure.
Ne pas tirer ni trop plier le 
cordon d'alimentation.
  

• 

• 

 

-

• 

 -

• 

• 

AVERTISSEMENT AVERTISSEMENT
AVERTISSEMENTS 
IMPORTANTS POUR 
LE TRANSPORT ET 
L'INSTALLATION 

CONSIGNES DE 
SÉCURITÉ 
IMPORTANTES POUR
L'INSTALLATION 
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Ne pas tordre ni attacher le 
cordon d'alimentation.
Ne pas accrocher le cordon 
d'alimentation au-dessus d'un
objet métallique. Ne pas poser
d'objet lourd sur le cordon. 
Ne pas glisser le cordon entre  
des meubles ni le pousser dans
l'espace libre derrière l'appareil.
Lorsque vous déplacez le 
réfrigérateur, veillez à ne pas 
écraser ou endommager le 
cordon d'alimentation.
Vous risqueriez de vous 
électrocuter ou de provoquer
un incendie.
N'utilisez pas d'aérosols à 
proximité du réfrigérateur.
L'utilisation d'aérosols à 
proximité du réfrigérateur 
peut provoquer une explosion
ou un incendie.
Évitez de plier le cordon 
d'alimentation de manière 
excessive ou de placer des 
articles lourds dessus.    

• 

• 

 -

 -

• 

 -

 -

• Avant toute utilisation, 
veillez à installer et 
positionner correctement
le réfrigérateur,
conformément au mode
d'emploi.  

N'installez pas le réfrigérateur
dans une pièce humide ou un
endroit où il est susceptible
d'entrer en contact avec l'eau.
Un défaut d'isolation des 
composants électriques peut
entraîner une électrocution ou
un incendie.  

• 

 -

Connectez la fi che 
d'alimentation correctement
avec le cordon vers le bas.
Si la fi che est connectée à 
l'envers, le câble peut se 
trouver coupé ou provoquer un 
incendie ou un choc électrique.
Assurez-vous que la fi che 
n'est pas écrasée ou n'a 
pas été endommagée en 
plaçant l'arrière du 
réfrigérateur trop près du mur.
Lorsque vous déplacez le 
réfrigérateur, veillez à ne pas
écraser ou endommager le 
cordon d'alimentation.
Cela pourrait provoquer un 
incendie.
Stockez les emballages hors 
de la portée des enfants.
Un enfant se mettant un 
emballage sur la tête risque 
de mourir par étouffement.
Cet appareil doit être placé 
de telle sorte qu'il se situe à 
portée de la fi che d'alimentation.
Si vous ne respectez pas cette 
mesure de précaution, vous 
risquez de vous électrocuter
ou de provoquer un incendie 
en raison d'un courant de fuite.
N'installez pas cet appareil 
près d'une cuisinière ou de 
matières infl ammables.
N’installez pas cet appareil 
dans un lieu humide, 
graisseux ou poussiéreux et 
ne l’exposez pas à la lumière 
directe du soleil ni à la pluie.
N’installez pas cet appareil 
dans un lieu pouvant être 
exposé à une fuite de gaz.     

• 

 -

• 

• 

 -

• 

 

-

• 

 -

• 

• 

• 
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• 

 -

•  Cet appareil doit être 
correctement mis à la terre.

Ne reliez jamais cet appareil à 
une conduite de gaz, à une 
conduite d'eau en plastique 
ou à une ligne téléphonique.
Vous devez mettre le 
réfrigérateur à la terre afi n
d'empêcher toute dissipation 
de puissance ou toute 
électrocution engendrée par une 
fuite de courant de l'appareil.
Cela pourrait causer une 
électrocution, un incendie, une 
explosion ou des problèmes
impliquant le produit.  

• 

 -

 

-

Ne branchez jamais le cordon

 
d'alimentation sur une prise 
qui n'est pas correctement 
mise à la terre et vérifi ez que 
l'installation est conforme aux 
normes régionales et nationales.   

 

-

Si le cordon d'alimentation 
est endommagé, faites-le 
immédiatement remplacer 
par le fabricant ou un
technicien qualifi é.  

Le fusible du réfrigérateur 
doit être remplacé par un 
technicien qualifi é ou une 
société de maintenance.
Si vous ne respectez pas 
cette mesure de précaution, il 
existe un risque d'électrocution 
ou de blessures.  

• 

 

-

CONSIGNES 
D'INSTALLATION

 Veillez à ne pas obstruer 
les orifi ces de ventilation 
internes et externes.

Après l'installation, attendez 
2 heures avant d'utiliser 
l'appareil.
Il est recommandé de confi er 
l’installation et toutes les 
interventions d’entretien de 
cet appareil à un technicien 
qualifi é ou à une société de 
maintenance.
Si vous ne respectez pas 
cette mesure de précaution, 
vous vous exposez à un risque
d'électrocution, d’incendie, 
d’explosion, de problèmes 
impliquant le produit ou de 
blessures.  

• 

• 

 

-

ATTENTION

Vous risqueriez de vous 
électrocuter ou de provoquer 
un incendie.
En présence de poussière ou 
d'eau à l'intérieur du 
réfrigérateur, débranchez la
fi che d'alimentation et 
contactez votre centre 
technique Samsung Electronics.
Dans le cas contraire, vous 
vous exposez à un risque 
d'incendie.
Évitez de poser des objets 
(linge, bougies allumées, 
cigarettes allumées, vaisselle, 
produits chimiques, objets 
métalliques, etc.) sur l'appareil
et vous-même, ne montez
pas dessus.
Vous risqueriez de vous 
électrocuter, de provoquer un 
incendie, une explosion, des
problèmes impliquant le 
produit ou des blessures. 

 

-

• 

 

-
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CONSIGNES DE 
SÉCURITÉ 
IMPORTANTES POUR 
L'UTILISATION  
• Ne touchez pas la fi che 

d'alimentation avec les 
mains mouillées.

AVERTISSEMENT

Vous risqueriez de vous 
électrocuter.
Évitez de poser des objets 
sur le réfrigérateur.
L'ouverture ou la fermeture 
de la porte pourrait provoquer 
la chute de ces objets et 
provoquer des blessures 
et/ou endommager l'appareil.
Évitez de poser des objets 
remplis d'eau sur le 
réfrigérateur.
En cas d'éclaboussures, vous pourriez vous électrocuter ou 
provoquer un incendie.
Ne touchez pas les parois 
internes du congélateur ou 
les produits qui y sont
entreposés avec les mains 
mouillées.
Des gelures pourraient se former.
Ne placez pas et n’utilisez 
pas de substances sensibles 
à la température comme des
pulvérisateurs ou des objets 
infl ammables, de la neige 
carbonique, des médicaments 
ou des produits chimiques à 
proximité du réfrigérateur.
N'entreposez pas de 
substances ou d’objets 
volatils ou infl ammables 

-

• 

 

-

• 

 

-

• 

 -
• 

 -

 
-

• 

 

-

• 

• 

• 

(benzène, solvant, propane, 

alcool, éther, GPL ou un 
autre produit similaire, etc.) 
dans le réfrigérateur.
Ce réfrigérateur est 
exclusivement destiné au
rangement d’aliments.
Cela risquerait de provoquer 
un incendie ou une explosion.
N’entreposez pas de 
substances pharmaceutiques, 
d’équipements scientifi ques 
ou de produits sensibles aux 
variations de température 
dans le réfrigérateur.
Les produits nécessitant un 
contrôle strict de la 
température ne doivent pas 
être entreposés dans le 
réfrigérateur.
Ne placez pas et n’utilisez 
pas d’appareils électriques à 
l’intérieur du réfrigérateur/
congélateur, sauf si ces 
derniers sont recommandés 
par le fabricant.
Si vous détectez une odeur 
anormale ou de la fumée, 
débranchez immédiatement 
la prise d’alimentation et 
contactez le centre technique
Samsung Electronics le plus 
proche.
En présence de poussière ou 
d'eau à l'intérieur du 
réfrigérateur, débranchez la
fi che d'alimentation et contactez 
votre centre technique
Samsung Electronics. 
Dans le cas contraire, vous 

 
 

 
-

7

vous exposez à un risque 
d'incendie.



• 

 

-

• 

 -

Ne laissez pas les enfants 
jouer avec la porte. 
Ils risqueraient de se blesser.
Risque qu'un enfant se 
retrouve enfermé.
Ne laissez pas les enfants 
s'introduire dans le 
réfrigérateur.
Ne laissez pas les enfants 
sans surveillance lorsque les 
portes du réfrigérateur sont 
ouvertes et ne les laissez pas 
entrer dans le réfrigérateur.
Ne laissez pas les enfants 
pénétrer dans le bac de 
rangement.
Cela pourrait entraîner la mort par 
suffocation ou des blessures. 
N'accélérez pas le processus 
de dégivrage à l'aide 
d'appareils ou de méthodes 
autres que ceux recommandés 
par le fabricant.
N'endommagez pas le circuit 
de réfrigération.
Ne mettez pas la clayette du 
réfrigérateur à l'envers. La 
butée de clayette pourrait ne 
pas fonctionner.
Vous risqueriez de vous 
blesser en raison de la chute
de la clayette en verre.
Ne mettez pas de clayette à 
la place d'un bac. Si vous 
forcez, la paroi interne ou le 
verre pourrait se briser.
Vous pourriez vous blesser 
ou endommager l'appareil.

• 

 

-

• 

 

-

• 

• 

• 

 

-

• 

 -

• 

• 

• 

Si vous détectez une fuite de 
gaz, n’utilisez aucun objet  
susceptible de produire une
fl amme ou une étincelle. 
Aérez la pièce pendant 
plusieurs minutes.
N'accélérez pas le processus 
de dégivrage à l'aide 
d'appareils ou de méthodes 
autres que ceux recommandés 
 par le fabricant.
N'endommagez pas le circuit 
de réfrigération.
Ne vaporisez pas de produits 
volatils (insecticide, etc.) sur 
la surface de l’appareil.
Outre le danger que cela 
présente pour les personnes, 
cela présente un risque
d'électrocution, d’incendie ou de 
problèmes impliquant le produit. 
N'utilisez pas de sèche-cheveux
pour sécher l'intérieur du
réfrigérateur.
Ne placez pas de bougie allumée 
dans le réfrigérateur pour 
éliminer les mauvaises odeurs. 
Vous risqueriez de vous 
électrocuter ou de provoquer 
un incendie.
Remplissez le réservoir, le 
bac à glace et les glaçons 
uniquement avec de l'eau 
potable (eau minérale ou eau 
purifi ée).
Ne remplissez pas le réservoir

 

avec du thé, des jus de fruits 
ou des boissons énergétiques,

 
    

• 

• 

8

cela pourrait endommager le 

-

réfrigérateur.  • En cas de fuite de gaz 



(propane, GPL, etc.), 
ventilez immédiatement 
la pièce sans toucher à 
la prise électrique.
Évitez tout contact avec
l’appareil ou le cordon 
d’alimentation. 

N’utilisez pas de ventilateur.
Une étincelle pourrait 
provoquer une explosion ou 
un incendie.
Utilisez uniquement les DEL 
fournies par le fabricant ou 
des techniciens qualifi és.
Les enfants doivent être 
surveillés afi n de s’assurer 
qu’ils ne jouent pas avec 
l’appareil.
Évitez de placer vos doigts 
dans les zones de pincement : 
les espaces entre les portes 
et le corps de l'appareil sont 
sont volontairement prévus 
étroits.
Ne laissez pas les enfants 
jouer avec la porte.
Ils risqueraient de se blesser.
Un enfant risque de se 
retrouver piégé.
Ne laissez pas les enfants 
s'introduire dans le réfrigérateur. 
Afi n d'éviter que les bouteilles 
ne tombent, il est conseillé 
de bien les regrouper.  

 -
 -

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Cet appareil a été conçu 
dans l'unique but de conserver 
des aliments dans un 

environnement domestique.
N’introduisez jamais vos 
doigts ni aucun objet dans 
l'orifi ce du distributeur d’eau 
ou le bac de la machine à 
glaçons.
Vous pourriez vous blesser 
ou endommager l'appareil.
Ne pas glissez ses mains, 
pieds ou d'objets en métal 
(comme des baguettes, etc.) 
sous le bas ou l'arrière du 
réfrigérateur.
Vous risqueriez de vous 
électrocuter ou d'être blessé.
Le rebord coupant pourrait 
vous blesser. 

• 

• 

 

-

• 

 

-

 

-

• Ne pas essayez de 
réparer, démonter  ou 
modifi er l'appareil par 
vous-même.

Utilisez le fusible indiqué 
comme standard et 
n'employez en aucun cas un 
autre fusible (cuivre, acier 
inoxydable, etc.).
Si une réparation ou 
réinstallation de l'appareil est 
nécessaire, veuillez contacter 
votre service après-vente le 
plus proche.
 

 

-

 -

 

9

Dans le cas contraire , vous 
vous exposez à un risque 
d'électrocution, d’incendie, 
de problèmes avec le produit 
ou de blessures.  

 

-



Si l'appareil émet un 
bruit bizarre, une odeur 
de brûlé ou de fumée,
débranchez 
immédiatement la fi che
d'alimentation et contactez 
votre centre technique le
plus proche.

   

Sinon, il existe un risque 
d'électrocution ou d'incendie.
Débranchez l'appareil avant 
de remplacer les ampoules 
intérieures du réfrigérateur.
Dans le cas contraire, vous 
pourriez vous électrocuter.
Si vous rencontrez des 
diffi cultés lors du remplacement
de l'ampoule, contactez un 
technicien qualifi é.
Si le produit est doté de DEL, 
ne tentez pas de démonter 
vous-même le cache de 
l'ampoule, ni la DEL.
Contactez les techniciens 
qualifi és les plus proches de 
chez vous.
Branchez la fi che 
d'alimentation dans la prise 
secteur.
Veillez à ne pas utiliser de 

 -

• 

 -

• 

• 

 

-

• 

fi che d'alimentation
endommagée, de cordon 
d'alimentation endommagé
ou de prise secteur mal fi xée.

  

10
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Veuillez installer le réfrigérateur à un endroit 
où la température se situe entre 
10 °C et 43 °C.

Veuillez installer le réfrigérateur à un endroit 
où la température se situe entre 
10 °C et 43 °C.
Si votre réfrigérateur est installé à un 
endroit où la température est trop basse ou 
trop haute, le système de refroidissement 
interne peut ne pas fonctionner 
correctement.
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En hiver,

En été (supérieure à 35 °C),

En hiver,

En été (supérieure à 35 °C),

En hiver,

En été (supérieure à 35 °C),
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Certains composants de l'image peuvent 
être différents de votre réfrigérateur en 
fonction du modèle et des options (par 
exemple le bac à glaçons, l'appareil à 
glaçons automatique, l'appareil à glaçons 
Twist, le cool pack, la clayette ou le 
distributeur d'eau).

•  En cas d'inutilisation prolongée, 
veuillez vider le réfrigérateur et 
l'éteindre. Essuyez toute trace 
d'humidité à l'intérieur de l'appareil et 
laissez les portes ouvertes.
Cela permet d'éviter l'apparition 
d'odeurs et de moisissures.
 En cas d'inutilisation prolongée, • 
débranchez la fi che d'alimentation.

 • Afi n d'obtenir plus d'espace dans le 
congélateur, vous pouvez retirer les 
éléments suivants sans utiliser d'outil 
: cool pack(s), clayette(s), appareil(s) 
à glaçons Twist, bac(s) à glace et leur 
support.
Cela n'affecte pas les caractéristiques 
thermiques et mécaniques.
Un volume de rangement déclaré 
du congélateur est calculé sans ces 
tiroirs. 

 Si vous voulez retirer à la fois les • 

AVERTISSEMENT

deux appareils à glaçons, vous devez 
retirer celui de droite en premier. 
(pour modèle avec option Ice Max 
uniquement)

Pour obtenir la meilleure performance • 
énergétique de cet appareil, veuillez 
laisser les compartiments, les tiroirs 
et les bacs dans la position d'origine 
comme le montre l'illustration ci-
dessus (page 15).

Le compartiment inférieur du • 
congélateur est un compartiment deux 
étoiles uniquement. Le compartiment 
inférieur doit donc être placé dans 
sa position d'origine pour un 
fonctionnement normal.

 La fonction alarme pour modèle avec • 
affi chage fonctionne lorsque la porte 
du réfrigérateur est ouverte. Veuillez 
également vérifi er si la porte du 
congélateur est fermée car l'alarme ne 
se déclenche pas lorsque la porte du 
congélateur est ouverte. 
Dans le cas d'un modèle sans 
affi chage, l'alarme ne se déclenche 
pas, même quand les portes du 
réfrigérateur et du congélateur sont 
ouvertes. Veuillez vérifi er si les portes 
sont fermées. 

DA68-02832D(0.2).indb   15 2013.1.21   2:5:15 PM

• Il existe notamment une ligne limite  
de chargement sur le côté droit du
compartiment supérieur de congélation.
Veuillez ne pas entreposer de
denrées alimentaires du côté droit de
la ligne limite de chargement. 
(en option)
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DÉMONTAGE DES ACCESSOIRES 
DU RÉFRIGÉRATEUR

Lors du montage, disposez la clayette du 
congélateur, les clayettes du réfrigérateur 
et le cool pack au bon endroit sans les 
mettre à l'envers. Vous pourriez vous 
blesser ou endommager l'appareil.

Tirez le bac à glaçons et le compartiment puis 1. 
tirez le support du bac à glaçons par la droite. 
Mêmes opérations du côté gauche. 
(pour les modèles avec ice max uniquement)

Faites attention lorsque vous retirez le 
support du bac à glaçons car il pourrait 
venir à vous brusquement.

Faites attention lorsque vous démontez et 
montez le support du bac à glaçons car sa 
partie supérieure possède un bord tranchant. 
Vous pourriez vous blesser aux doigts. 

Pour le monter, placez le support du bac à 
glaçons au-dessus des fentes avec le côté 
droit surélevé.
Tenez-le par dessous au milieu et poussez 
le support du bac à glaçons jusqu'à ce 
qu'il se mette en place. 

ATTENTION

ATTENTION

Soulevez la clayette (ou le cool pack) du 2. 
congélateur et tirez-la en avant puis retirez le 
bac à glaçons et le compartiment. Retirez le 
support du bac à glaçons. (pour les modèles 
avec clayette ou cool pack dans le congélateur 
uniquement)

Retirez le bac à glaçons et soulevez la clayette 3. 
du congélateur puis tirez-la vers vous. 
(pour les modèles avec bac à glaçons uniquement) 

Tirez les clayettes du réfrigérateur vers vous.4. 

 • Pour retirer les clayettes du 
réfrigérateur lorsqu’il est possible 
d’ouvrir grand les portes, disposez les 
clayettes en avant, soulevez-les puis 
retirez-les.
Pour retirer les clayettes du • 
réfrigérateur lorsqu’il n’est pas possible 
d’ouvrir grand les portes, disposez 
les clayettes en avant, soulevez-les et 
inclinez-les afi n de les retirer. 
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Dépannage
PROBLÈME SOLUTION
L'appareil ne fonctionne 
pas du tout ou la 
température est trop 
élevée.

Assurez-vous que la fi che d’alimentation est correctement branchée.• 
La température indiquée sur le panneau avant est-elle correctement réglée ?• 
L'appareil est-il directement exposé au soleil ou des sources de • 
chaleur se trouvent-elles à proximité ?
L'arrière de l'appareil est-il placé trop près du mur ?• 

Les aliments placés à 
l’intérieur du réfrigérateur 
sont congelés.

La température indiquée sur le panneau avant est-elle réglée sur la • 
position la plus froide ?
La température ambiante est-elle trop basse ?• 
Avez-vous placé des produits à forte teneur en eau dans la partie • 
la plus froide du réfrigérateur ?

L'appareil émet des bruits 
inhabituels.

Assurez-vous que le sol sur lequel l'appareil est installé est de • 
niveau et stable.
L'arrière de l'appareil est-il placé trop près du mur ?• 
Des corps étrangers sont-ils tombés derrière ou sous l'appareil ?• 
Le bruit émis provient-il du compresseur placé dans l'appareil ?• 
L'appareil peut émettre des craquements ; ce bruit est normal. • Il 
résulte de la dilatation ou de la contraction des différents accessoires.

Les angles avant et les 
côtés de l'appareil sont 
chauds. Des gouttelettes 
de condensation se 
forment.

L'installation de tuyaux calorifugés dans les angles avant de • 
l'appareil préviennent ce phénomène.
En cas de hausse de la température ambiante, cela peut s'avérer 
ineffi cace. Cependant, ce phénomène n'est pas anormal.
Dans un climat très humide, l'air humide entrant en contact avec • 
la surface froide de l'appareil entraîne de la condensation sur les 
surfaces extérieures de l'appareil.

L'appareil à glaçons ne 
fabrique plus de glaçons.

Avez-vous attendu 12 heures après l'installation du réfrigérateur • 
avant de faire des glaçons ?
Avez-vous arrêté manuellement l’appareil à glaçons ?• 
La température du congélateur est-elle trop élevée ? Essayer • 
d'abaisser la température du congélateur.
Avez-vous rempli le réservoir avec de l'eau ?• 
Avez-vous vérifi é que le réservoir d'eau est bien en place ?• 

Le distributeur d'eau ne 
fonctionne pas.

L'eau du réservoir est-elle gelée en raison d'une température trop • 
basse dans le réfrigérateur ?
Augmentez la température sur l'affi chage numérique.
Avez-vous rempli le réservoir d'eau ?• 
Avez-vous vérifi é que le réservoir d'eau est bien en place ?• 

Vous entendez un bruit 
d'écoulement d'eau.

Ce bruit est produit par le fl uide frigorigène lorsqu'il refroidit • 
l'intérieur de l'appareil.

L'intérieur de l'appareil 
dégage des odeurs.

Des aliments sont-ils avariés ?• 
Placez les aliments qui dégagent une forte odeur, tels que le • 
poisson, dans des emballages hermétiques.
Nettoyez régulièrement votre congélateur et jetez tout aliment • 
avarié ou présentant des traces suspectes.

Les parois de l'appareil 
sont couvertes de givre.

Les orifi ces de ventilation sont-ils obstrués par les aliments • 
entreposés dans le réfrigérateur ?
Espacez le plus possible les aliments afi n d'optimiser la ventilation.• 
La porte est-elle bien fermée ?• 

Des gouttelettes de 
condensation se forment 
sur les parois intérieures de 
l'appareil et les légumes.

Vous avez placé des aliments à forte teneur en eau sans les couvrir • 
ou vous avez laissé la porte longtemps ouverte.
Couvrez vos aliments ou placez-les dans des récipients • 
hermétiques avant de les ranger dans le réfrigérateur.
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SINAIS DE AVISO 
MUITO IMPORTANTES 
RELATIVOS AO 
TRANSPORTE E AO 
LOCAL DE INSTALAÇÃO 
• Ao transportar e instalar 

o aparelho, deve ter 
cuidado para assegurar 
que nenhuma das peças 
do circuito de refrigeração   

 

AVISO

 
é danifi cada.  

 

 -

 
 
 

 

 

 

 

A fuga de agente refrigerante 
dos tubos pode provocar um 
incêndio ou provocar lesões 
nos olhos. Se for detetada 
uma fuga, evite todas as fontes 
de chama livre ou fontes 
potenciais de ignição e areje 
a divisão em que o aparelho 
se encontrar durante vários 
minutos.
Este aparelho pode conter 
uma pequena quantidade de 
agente refrigerante isobutano
(R-600a), um gás natural com 
elevada compatibilidade 
ambiental que é, no entanto,
também infl amável. 
Ao transportar e instalar o 
aparelho, deve ter cuidado 
para assegurar que nenhuma 
das peças do circuito de 
refrigeração é danifi cada.
Ao transportar e instalar o 
frigorífi co, não toque no tubo 
de água na parte traseira do 
frigorífi co.
  
  

 -  

 

 

 
 
 
 
 
 

 

• 

 

 

 

- Isso poderá danifi car o 
frigorífi co e consequentemente 
o dispensador de água não
poderá ser utilizado.

SINAIS DE AVISO 
MUITO IMPORTANTES 
RELATIVOS À 
INSTALAÇÃO  
•  Um isolamento incorreto 

AVISO
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das peças elétricas pode 
provocar um choque
elétrico ou um incêndio. 

Não coloque este frigorífi co 
exposto à luz direta do sol ou 
exposto ao calor de fogões, 
aquecedores ou outros 
aparelhos que gerem calor.
O frigorífi co deve estar sempre 
ligado na sua própria tomada 
elétrica individual cuja tensão
deve corresponder à informação 
indicada na placa de tensão.
Isto permitirá um melhor 
desempenho e também evita 
a sobrecarga dos circuitos 
elétricos domésticos, o que 
poderia provocar um incêndio
a partir de fi os elétricos 
sobreaquecidos.
Se a tomada de parede estiver 
solta, não introduza a fi cha de 
alimentação elétrica.
Existe um risco de incêndio ou 
de choque elétrico.
Não utilize um cabo que 
apresente fi ssuras ou danos 
provocados por abrasão ao 

• 

 

• 

 
 

 

 -

 
 

 

• 

 -

 

• 

 
 

 
 

• 

• 

longo do seu comprimento 
ou de qualquer uma das
extremidades.
Não puxe nem dobre 
excessivamente o cabo de 
alimentação.
Não puxe nem dê nós no cabo 
de alimentação.

 

• 

 
 

 

 

-

 

 

 

-

• 

 

 -

 

 

 

Não deve pendurar o cabo de 
alimentação num objeto 
metálico, colocá-lo sobre 
qualquer objeto pesado, 
inseri-lo entre objetos nem 
empurrá-lo para dentro do 
espaço atrás do aparelho.
Quando deslocar o frigorífi co, 
tenha cuidado para não 
danifi car nem passar com ele 
por cima do cabo de 
alimentação. 
Isto poderá resultar em 
choque elétrico ou incêndio.
Não utilize aerossóis próximo 
do frigorífi co.
A utilização de aerossóis 
próximo do frigorífi co pode 
provocar uma explosão ou 
incêndio.
Não dobre o cabo de 
alimentação excessivamente 
nem coloque objetos pesados
em cima deste.  

-

• Este frigorífi co deve ser 
instalado e posicionado 
de modo correto e em
conformidade com o 
manual antes de ser usado.  

Não instale o frigorífi co num 
local húmido ou num local 
onde este possa entrar em 
contacto com água.
Um isolamento incorreto das 
peças elétricas pode provocar 
um choque elétrico ou um 
incêndio. 

• 

 -
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• 

 

Ligue a fi cha de alimentação 
na posição adequada com o 
cabo para baixo.
Se ligar a ficha de alimentação 
ao contrário, o fi o pode ser 
cortado e provocar um 
incêndio ou choque elétrico.
Certifique-se de que a ficha de 
alimentação não é entalada 
nem danifi cada pela parte 
traseira do frigorífi co.
Quando deslocar o frigorífi co, 
tenha cuidado para não danificar 
nem passar com ele por cima 
do cabo de alimentação.
Tal situação pode constituir 
um perigo de incêndio.
Mantenha os materiais da 
embalagem fora do alcance 
das crianças.
Existe um risco de morte por 
sufocamento caso as crianças 
os coloquem na cabeça.
Este aparelho deve ser 
posicionado num local que 
permita o acesso à fi cha de 
alimentação.
Se não for esse o caso, existe 
a possibilidade de ocorrência 
de choque elétrico ou 
ferimento pessoal.        

 

 • 

-

• 

• 

 -

• 

 

 
-

 

• 

  
-

 
 

 

Não instale este aparelho 
próximo de um aquecedor ou 
de material infl amável.
Não instale este aparelho num 
local húmido,oleoso ou 
poeirento, num local exposto 
a luz solar direta e/ou a água 
(gotas de chuva).

• 

 • 

  

Não instale este aparelho num 
local onde possam ocorrer 
fugas de gás.
Isto poderá resultar em 
choque elétrico ou incêndio.
Se qualquer poeira ou água 
entrar dentro do frigorífi co, 
desligue a ficha de alimentação 
da tomada e contacte o seu 
centro de assistência técnica 
da Samsung Electrónica.
Caso contrário, existe um 
perigo de incêndio.
Não suba para cima do 
aparelho nem coloque sobre 
ele quaisquer objetos (tais 
como roupa suja, velas 
acesas, cigarros acesos, 
pratos, produtos químicos, 
objetos metálicos, etc.).
Tal poderá provocar choque 
elétrico, incêndio,problemas 
com o produto ou ferimentos.  

  

-

 

• 

 
 

 

-

 

• 

 
 

  

-

• Este aparelho deve ser 
ligado  corretamente à 
terra.

Não ligue a terra do aparelho 
a um tubo de gás, tubo de 
água em plástico ou linha 
telefónica. 

• 

Tem de ligar o frigorífico à terra 
para evitar quaisquer fugas de 
alimentação ou choques
elétricos provocados pela fuga 
de corrente elétrica do frigorífico.

 -

 

 

 

 

-
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• 

   

 
 
 

 

 

Tal poderá provocar choque 
elétrico, incêndio, explosão ou 
problemas com o produto.
Nunca deve ligar o cabo de 
alimentação a uma tomada 
que não esteja devidamente
ligada à terra e deve certificar-se 
de que esta se encontra em 
conformidade com a
regulamentação local e nacional.  

 

 

-

 

 

-
 
 
 

•  Se o cabo de 
alimentação se danifi car, 
substitua-o imediatamente 
junto do fabricante ou de 
um agente autorizado 
de assistência técnica. 

O fusível no frigorífico deve 
ser substituído por um técnico 
qualificado ou por uma 
empresa de assistência técnica.
Se não o fizer, existe a 
possibilidade de ocorrência
de choque elétrico ou 
ferimento pessoal.   

• 

 
-

SINAIS DE CUIDADO 
PARA A INSTALAÇÃO 

Mantenha o orifício de 
ventilação na estrutura 
do aparelho ou na 
estrutura de montagem 
livres de qualquer 
obstrução.  

Deixe o aparelho repousar 
durante 2 horas após a 
instalação.

• 

CUIDADO

• 

Recomendamos que a 
instalação ou qualquer 
assistência técnica realizada 
neste aparelho seja realizada 
por um técnico ou empresa de
assistência técnica qualificado.
Caso esta recomendação não 
seja cumprida poderá ocorrer 
choque elétrico, incêndio,
explosão, problemas com o 
produto ou ferimentos.

 
 
 

 

 -  

SINAIS DE AVISO 
MUITO IMPORTANTES 
RELATIVOS À 
UTILIZAÇÃO  
• Não toque na fi cha de 

alimentação elétrica com 
as mãos molhadas.

AVISO

Isto poderá resultar em 
choque elétrico.
Não coloque artigos em cima 
do aparelho.
Quando abrir ou fechar a 
porta, os artigos podem cair 
e provocar ferimentos 
pessoais e/ou danos materiais. 

 

-

• 

 -

Não coloque quaisquer artigos 
cheios de água em cima do 
frigorífi co.
Se a água se entornar, existe 
o risco de incêndio ou de 
choque elétrico.
Não toque nas paredes 
interiores do congelador ou 
nos produtos guardados no
congelador com as mãos 
molhadas.

• 

 

-

• 
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• 

 Isto pode causar queimaduras 
provocadas pelo gelo.
Não utilize ou coloque 
quaisquer substâncias sensíveis 
a temperatura como, por 
exemplo, sprays infl amáveis, 
objetos infl amáveis, gelo seco, 
medicamentos ou químicos 
próximo do frigorífi co. Não 
guarde objetos ou substâncias 
voláteis ou inflamáveis (benzina, 
diluente, gás propano, álcool, 
éter, GPL e outros produtos 
semelhantes) no frigorífi co.
Este frigorífi co destina-se 
apenas ao armazenamento 
de alimentos.
Isto poderá resultar em 
incêndio ou explosão.
Não guarde produtos 
farmacêuticos, materiais
científi cos ou quaisquer outros 
produtos sensíveis no frigorífico.
Os produtos que necessitam 
de um controlo de temperatura 
rígido não devem ser 
guardados no frigorífi co.

 -
 
 
 
 
 
 

 

 -

 -

 

• 

 

 

 -

 

 
 

 
 

• 

 

• 

 Não utilize nem coloque 
aparelhos elétricos no interior 
do frigorífico/congelador, a 
menos que estes sejam de um 
tipo recomendado pelo 
fabricante.
Se sentir o odor de produtos 
farmacêuticos ou de fumo 
proveniente do frigorífico, 
desligue imediatamente a 
ficha de alimentação da 

 
 
 

 

-
 
 

• 

 
 

• 

 

• 

tomada e contacte o seu 
centro de assistência técnica 
da Samsung Electrónica.
Se qualquer poeira ou água 
entrar dentro do frigorífi co, 
desligue a ficha de alimentação 
da tomada e contacte o seu 
centro de assistência técnica 
da Samsung Electrónica.
Caso contrário, existe o perigo 
de incêndio.
Se for detetada uma fuga de 
gás, evite todas as fontes de 
chama ou fontes potenciais de
ignição e areje a divisão em 
que o aparelho se encontrar 
durante vários minutos.
Não utilize dispositivos 
mecânicos ou qualquer outro 
tipo de meio para acelerar o 
processo de descongelamento, 
para além dos recomendados 
pelo fabricante.
Não danifi que o circuito de 
refrigeração.
Não pulverize material volátil 
como, por exemplo, inseticida 
sobre a superfície do aparelho.     

• 

• 

Para além de ser nocivo para 
os seres humanos, pode 
igualmente resultar em choque
elétrico, incêndio ou problemas 
com o produto.
Não utilize um secador de 
cabelo para secar o interior do 
frigorífi co. Não coloque uma 
vela acesa no frigorífi co para 
remover os maus odores.

 -

 

 • 
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• 

 

 

 

 

 

Isto poderá resultar em choque 
elétrico ou incêndio.
Encha o depósito de água, 
cuvete de gelo e cubos de 
água apenas com água potável 
(água mineral ou água purificada).
Não encha o depósito com 
chá, sumo ou bebidas 
energéticas, pois poderá 
causar danos ao frigorífi co.
Não deixe as crianças 
pendurarem-se na porta.
Caso contrário, poderão 
ocorrer ferimentos graves.
Risco de crianças fi carem 
presas. Não deixe as crianças 
entrar dentro do frigorífi co.
Não deixe as portas do 
frigorífi co abertas enquanto o 
frigorífi co estiver sem 
supervisão e não deixe as 
crianças entrarem para o 
interior do frigorífi co.
Não deixe bebés ou crianças 
entrarem no interior da gaveta.
Tal pode provocar a morte por 
asfixia ou ferimentos pessoais.
Não utilize dispositivos 
mecânicos ou qualquer outro 

 -
 

 -

 

 

• 

 

 

-

 
 

• 

 
 
 
 

• 

 

 

-

• 

tipo de meio para acelerar o 
processo de descongelamento, 
para além dos recomendados 
pelo fabricante.
Não danifique o circuito de 
refrigeração.
Não coloque a prateleira do 
frigorífico ao contrário. 
O batente da prateleira não 
funcionaria.

• 

• 

A queda da prateleira de vidro 
pode causar ferimentos pessoais.
Não coloque a prateleira do 
frigorífico no lugar da caixa. 
Se for forçada, a parede interior 
ou o vidro podem quebrar-se.
Isto poderá provocar ferimentos 
pessoais ou danos materiais. 

 

  -

 
•  

 

 -

• Na eventualidade de uma  
fuga de gás (como, por 
exemplo, propano, GPL,
etc.) areje imediatamente 
sem tocar na fi cha de 
alimentação. Não toque 
no aparelho nem no cabo 
de alimentação.   

Não utilize uma ventoinha de 
ventilação.
Uma faísca pode resultar 
numa explosão ou incêndio.
Utilize apenas as lâmpadas 
LED fornecidas pelo fabricante  
ou agente a utorizado de 
assistência técnica.
As crianças devem ser 
supervisionadas de modo a 
assegurar-se de que estas 

 -

 -  

• 

 

 

• 

 

 
 

• 
não brincam com o aparelho.
Mantenha os dedos longe de 
áreas “em que se possa 
entalar”; os intervalos entre as 
portas e o armário do 
frigorífico são necessariamente 
pequenos.
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• 

 

• 

 
• 

 

 •  

  

-

 

• 
 

 
  

-

Não deixe as crianças 
pendurarem-se na porta.
Caso contrário, poderão 
ocorrer ferimentos graves.
Existe o risco de crianças 
fi carem presas. Não deixe as 
crianças entrar dentro do 
frigorífi co.
As garrafas devem ser 
armazenadas bem juntas de 
modo a que não caiam.
Este produto destina-se a ser 
utilizado apenas para o 
armazenamento de alimentos 
num ambiente doméstico.
Nunca coloque os dedos ou 
quaisquer outros objetos na 
abertura do dispensador e no
compartimento de fabrico de 
gelo.
Isto poderá provocar ferimentos 
pessoais ou danos materiais.
Não insira as mãos, os pés ou 
objetos metálicos (tais como 
pauzinhos, etc.) por baixo
ou atrás do frigorífi co.
Isto poderá resultar em 
choque elétrico ou ferimento.
Quaisquer arestas aguçadas 
existentes poderão provocar 
ferimentos pessoais.    

• 

-

• Não tente reparar, 
desmontar ou modifi car 
o aparelho.

 
 
 

  

Quando for necessário reparar 
ou reinstalar o aparelho, 
contacte o centro de assistência
técnica mais próximo.
Caso esta recomendação 
não seja cumprida, poderá 
ocorrer choque elétrico, 
incêndio, problemas com o 
produto ou ferimentos.  

 
 
 

 
-

 

 
 
-

 

 
fi o de aço, etc.) diferente do 
fusível original.

Não utilize qualquer fusível 
(como, por exemplo,cobre, 

-

• Caso o aparelho gere um 
ruído  estranho, uma 
queimadura, cheiro ou
fumo, desligue a ficha de 
alimentação imediatamente 
e contacte o seu centro 
de assistência técnica 
mais próximo.  

A não observância poderá 
fazer com que a ocorrência 
resulte em perigos elétricos e 
de incêndio.
Retire a fi cha de alimentação 
elétrica da tomada antes de 
substituir as lâmpadas 
interiores no frigorífi co.
Caso contrário, existe o risco 
de choques elétricos.
Se tiver difi culdade ao tentar 
substituir a lâmpada, contacte 
um agente autorizado de
assistência técnica.  

 -

 

• 

 

  
-

 •  
 

Se o produto estiver equipado 
com uma lâmpada LED, não 
desmonte a cobertura da
lâmpada e a lâmpada LED 
por si próprio.

• 
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- Contacte o seu agente 
autorizado de assistência técnica.
Insira bem a fi cha de 
alimentação na tomada da 
parede. Não utilize uma fi cha 
de alimentação danificada, um 
cabo de alimentação danificado
ou uma tomada de parede solta.
Isto poderá resultar em 
choque elétrico ou incêndio.
Não coloque nenhum recipiente 
cheio de água no aparelho.
Se a água se entornar, existe 
o risco de    

 

 

 

•  

 

-

 

• 

 

 -

 
• 

 -

• 

- 

- 

• 

-

- 

• 

• 

• 

- 

• 
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- 

• 

• 

• 

- 

• 

• 

- 

- 

• 

• 

- 

• 

-
 

• 

-
 
-
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SINAIS DE AVISO
IMPORTANTES PARA
ELIMINAÇÃO DO 
APARELHO 

 

• Deixe as prateleiras no 
lugar de modo a que as 
crianças não possam subir
facilmente para o interior. 

Assegure-se de que nenhum 
dos tubos na parte traseira 
do aparelho está danifi cado 
antes de realizar a eliminação 
do produto.
 

• 

 
 
 

AVISO

• 

-
 

• 

• 

• 

- 

- 

• O agente refrigerante utilizado 
é o R-600a ou o R-134a. 

Consulte a etiqueta do 
compressor na parte traseira 
do aparelho e a etiqueta de
características no interior do 
frigorífi co para ver qual o 
agente refrigerante utilizado 
para o seu frigorífi co. Se este 
produto contiver gás infl amável 
(agente refrigerante R-600a),
contacte as autoridades locais  
para saber como eliminar este 
produto de uma forma segura.  
O ciclopentano é utilizado 
como gás de sopro de 
isolamento. Os gases 
existentes no material de 
isolamento requerem 
procedimentos de eliminação 
especiais. Contacte as 
respetivas autoridades locais 
para obter informação
relativamente à eliminação 
ambientalmente segura deste 
produto. Assegure-se de que
nenhum dos tubos na parte 
traseira dos aparelhos está 
danifi cado antes de realizar a
eliminação do produto. Os 
tubos deverão ser partidos 
num espaço aberto.
Quando eliminar este ou 
outros frigorífi cos retire as 
portas/vedantes das portas e 
o fecho da porta de modo a 
que crianças e animais não 
possam ficar presos no interior. 
As crianças devem ser 
supervisionadas de modo
a assegurar que estas não 
   

• 

brincam com o aparelho nem 
entram nele.
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Se as crianças ficarem presas 
no interior, existe o risco de 
ferimento e morte por asfi xia.
Elimine o material da 
embalagem deste produto de 
um modo amigo do ambiente.
Mantenha todos os materiais 
da embalagem fora do alcance 
das crianças, porque os
mesmos podem ser perigosos 
para elas.
Se uma criança colocar um 
saco sobre a cabeça, poderá 
asfi xiar.  

 

-

 

• 
 
 

• 

 
 

 
-

 

SUGESTÕES ADICIONAIS
PARA USO ADEQUADO 

Em caso de ocorrência de uma 
falha elétrica, contacte o 
departamento local da 
companhia elétrica e pergunte 
quanto tempo esta vai durar.
A maior parte das falhas 
elétricas que sejam corrigidas 
no espaço de uma ou duas 
horas não afetarão as 
temperaturas do seu frigorífico.
Contudo, deve minimizar o 
número de vezes que abre a 
porta enquanto a alimentação 
está desligada.
Não obstante, na eventualidade 
de a falha elétrica durar mais 
de 24 horas, retire todos os 
alimentos congelados.
Se forem fornecidas chaves com 
o frigorífi co,estas deverão ser 
mantidas fora do alcance das
crianças e longe do aparelho.

• 

 

 
-

 
 
 
 

 

 
-

 
 

• 

O aparelho pode não funcionar 
de forma consistente 
(possibilidade de 
descongelamento
do conteúdo ou aumento da 
temperatura no compartimento 
de alimentos congelados) se
sujeito durante um longo 
período de tempo a um 
intervalo de temperaturas 
diferentes para as quais o 
aparelho foi concebido.
Não armazene alimentos que 
se estraguem facilmente a 
baixas temperaturas como, 
por exemplo, bananas ou 
melões.
O seu aparelho é isento de 
criação de gelo,o que significa 
que não existe a necessidade
de descongelar o seu aparelho 
manualmente, uma vez que 
esta ação será realizada
automaticamente.
O aumento de temperatura 
durante o descongelamento 
pode estar em conformidade
com o requisito ISO. No 
entanto, se pretende evitar 
um aumento indevido da 
temperatura dos alimentos 
durante o descongelamento 
do aparelho, embrulhe os 
alimentos congelados em 
várias camadas de jornal.
Qualquer aumento de 
temperatura dos alimentos 
congelados durante o
descongelamento pode 
reduzir o seu tempo de 

• 

 
 
 
 
 

 

• 

 

 

• 

 
 
 

 

• 

 
 
 
 
 

• 
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Sugestões para poupar energia
Instale o aparelho numa divisão 
fresca, seca e com uma 
ventilação adequada. 
Certifi que-se que o aparelho 
não está exposto à luz direta 
do sol e nunca o coloque perto 
de uma fonte de calor direta 
(por exemplo, um aquecedor).
Nunca bloqueie quaisquer 
orifícios de ventilação ou 
grelhas existentes no aparelho.
Deixe a comida quente arrefecer 
antes de a colocar no aparelho.
Coloque comida congelada no 
frigorífi co para descongelar.
Pode assim utilizar as baixas
temperatura dos produtos 
para arrefecer a comida no 
frigorífi co.
Não deixe a porta do aparelho 
aberta durante muito tempo 
quando estiver a colocar comida
no interior ou a retirar comida. 
Quanto menos tempo a porta 
fi car aberta, menos gelo se
formará no congelador.
Deixe algum espaço livre dos 
lados direito,esquerdo, traseiro 
e superior quando proceder
à instalação. Este espaço livre 
irá permitir-lhe reduzir o 

 -

 
 
 

 

 -
 

 -

 

 -

 
 

 

 -

 
 
 

 

 -

 
 
 

armazenamento.
Não volte a congelar alimentos 
congelados que tenham 
descongelado por completo.   

consumo de eletricidade e 
manter assuas faturas de 
energia elétrica mais baixas.



16 

 
 

 
 

  

115˚

115˚

A B C

115˚

115˚

1040
1040
964

964
964

135˚

135˚
135˚

135˚
135˚

(C)



17 

 
  
  

   
P

R
E

P
A

R
A

R

espaçadoreee

espaçador

Remova o papel no espaçador e depois 
fi xe dois espaçadores (bloco cinzento) 
na parte traseira do frigorífi co para obter 
um melhor desempenho. Quando instalar 
o frigorífi co, certifi que-se que os dois 
espaçadores se encontram fi xos conforme 
está ilustrado na imagem abaixo. Está a 
melhorar o desempenho do frigorífi co.  
(Opcional)

Deixe espaço sufi ciente dos lados 
direito, esquerdo, traseiro e superior 
para a circulação de ar. Este espaço livre 
irá permitir-lhe reduzir o consumo de 
eletricidade e manter as suas faturas de 
energia elétrica mais baixas.

Certifi que-se de que o aparelho pode ser 
movimentado livremente na eventualidade 
de necessidade de manutenção e 
assistência técnica.

Ao instalar, realizar operações de 
assistência técnica ou limpar a parte traseira 
do frigorífi co, certifi que-se de que puxa a 
unidade para fora e a volta a empurrar para 
dentro imediatamente quando terminar. 
Certifi que-se igualmente que o piso suporta 
o peso do frigorífi co. Caso contrário, este 
poderá causar danos no piso.

Enrole o comprimento extra do cabo de 
alimentação elétrica existente na parte 
traseira do frigorífi co de modo a que este não 
possa tocar no chão impedindo que o cabo 
de alimentação elétrica seja pisado pelos 
rodízios durante uma possível deslocação.

PAVIMENTO
Para uma instalação adequada, este frigorífi co 
tem de ser colocado numa superfície nivelada de 
material duro com a mesma altura que o resto do 
pavimento. Esta superfície deve ser sufi cientemente 
forte para suportar um frigorífi co completamente 

CUIDADO

CUIDADO

cheio, ou cerca de 100 kg. Para proteger o 
acabamento do pavimento, corte uma secção 
grande do cartão da embalagem e coloque-a por 
baixo do frigorífi co em que está a trabalhar. 

Puxar ou empurrar o frigorífi co poderá 
danifi car o chão.
Mover o frigorífi co após a instalação 
poderá danifi car o chão.

Tenha cuidado : não danifi que a tampa 
do apoio ao mover o frigorífi co. A tampa 
do apoio protege o fi o e o tubo. Se for 
danifi cada, o frigorífi co também poderá ser 
danifi cado. (Opcional)

CUIDADO

Tampa do apoio

Por favor, instale o frigorífico num local 
com a temperatura entre 10 °C a 43 °C.

CUIDADO

Por favor, instale o frigorífico num local 
com a temperatura entre 10 °C a 43 °C.
Se o seu frigorífico está instalado num 
local com temperatura muito baixa ou 
muito alta, o sistema de refrigeração 
interno pode não funcionar corretamente.
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NIVELAR O FRIGORÍFICO
Se a parte dianteira do 
aparelho estiver ligeiramente 
mais elevada em relação à 
parte traseira, a porta pode ser 
aberta e fechada mais 
facilmente.  

Caso 1) O aparelho está 
inclinado para a esquerda. 

Gire o apoio de ajuste 
esquerdo na direção da seta 
até o aparelho se encontrar 
nivelado. 

• 

Caso 2) O aparelho está 
inclinado para a direita.

Gire o apoio de ajuste direito 
na direção da seta até o 
aparelho se encontrar 
nivelado. 

• 

< Caso 2 >
< Caso 1 >

Base de suporte

Nalguns países, é utilizada uma base 
de suporte para o frigorífi co, casos em 
que não é possível ajustar os respetivos 
pés reguláveis (não existe uma base de 
suporte específi ca para o modelo).

PREPARAR O FRIGORÍFICO 
PARA USO
Agora que já tem o seu frigorífi co instalado e 
pronto a funcionar, pode preparar e desfrutar de 
todas as caraterísticas e funções do aparelho. 
Ao concluir os passos seguintes, o seu frigorífi co 
deverá estar totalmente operacional. Caso 
contrário, verifi que primeiro a alimentação e a 
fonte de eletricidade ou consulte a secção de 
resolução de problemas na parte fi nal deste 
manual do utilizador. Caso tenha questões a 
colocar, contacte o seu centro de assistência 
Samsung Electrónica.

Coloque o frigorífi co num local apropriado 1. 
deixando um espaço razoável entre a parede 
e o frigorífi co. Consulte as instruções de 
instalação contidas neste manual.
Assim que ligar o frigorífi co à corrente elétrica, 2. 
certifi que-se de que a luz interior se acende 
quando abrir as portas.
Coloque o controlo de temperatura na 3. 
temperatura mais fria e aguarde durante 
uma hora. O congelador deve estar agora 
ligeiramente gelado e o motor deve estar a 
funcionar sem problemas.
Depois de ligar o frigorífi co, este irá demorar 4. 
algumas horas a atingir a temperatura 
adequada. Assim que a temperatura do 
frigorífi co estiver sufi cientemente fria, pode 
guardar alimentos e bebidas no frigorífi co.

Inserir
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No Inverno

No Inverno

No Inverno

No Verão (superior a 35 °C),
No Verão (superior a 35 °C),

No Verão (superior a 35 °C),
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colocado por baixo da cuvete de cubos de gelo. 
Se não estiver, coloque-o.
Gire uma das alavancas fi rmemente no sentido dos 
ponteiros do relógio até que a cuvete gire ligeiramente.
Resultado: Os cubos de gelo irão cair no 
recipiente de armazenamento.
Repita o Passo 2 para a outra metade da 
cuvete, se for necessário. Retire o recipiente de 
armazenamento, do seguinte modo:

Levante-o ligeiramente• 
Puxe-o na sua direção• 

Perigo de explosão
 Nunca se devem guardar garrafas • 
de vidro com líquidos que possam 
congelar, porque estas explodirão 
quando o respetivo conteúdo congelar.

TIPO DE CUVETE (OPCIONAL)
Fazer cubos de gelo
Encha a cuvete com água até ao nível máximo de 
água assinalado na parte posterior da cuvete.
Coloque a cuvete no congelador.

Retirar os cubos de gelo
Segure ambas as extremidades da cuvete, remova 
os cubos de gelo torcendo ligeiramente a cuvete.

UTILIZAR O DISPENSADOR 
DE ÁGUA (OPCIONAL)
Com o dispensador de água, pode conseguir água 
fria facilmente sem ter de abrir a porta do frigorífi co.

Se empurrar continuamente a alavanca 
do dispensador durante 1 minuto, o 

CUIDADO

dispensador deixará de funcionar. Para obter 
mais água, empurre de novo a alavanca.
O dispensador está concebido com um 
tempo de funcionamento de cerca de 1 
minuto e uma capacidade de cerca de 1 l 
a cada utilização.

Levante e puxe o depósito de água para fora.
Segure as pegas em ambos os lados para • 
levantar o depósito de água.

Limpe o interior do depósito de água antes de • 
o utilizar pela primeira vez. 

Após desmontar o tanque de água, limpe e • 
seque o interior do frigorífi co.

Depois de voltar a colocar o depósito de 
água, não desmonte a prateleira que se 
encontra debaixo do depósito de água. 
Isto poderá provocar ferimentos pessoais 
ou danos materiais.

Para conseguir mais espaço, esvazie a 
água do depósito, retire completamente 
a tampa, reponha o depósito de água e 
use-o para guardar alimentos.

Encha o depósito de água com água, 
assegurando-se de que este se encontra 
numa posição estável, com espaço sufi ciente 
para a saída de fornecimento de água.

Encha-o com um máximo de 5 l. Se estiver • 
mais cheio do que o indicado, a água poderá 
verter quando a tampa for fechada.

É impossível encher o depósito com água • 
enquanto este estiver colocado no frigorífi co.

Método 1.
Encha com água levantando a tampa redonda na 
direção da seta para abrir.

CUIDADO

Depósito de água

Após
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Método 2.
Encha com água depois de segurar e levantar a 
tampa grande para abrir o depósito.

Feche a porta do frigorífi co depois de colocar 
o depósito de água no lugar.

Confi rme que a torneira do dispensador fi ca • 
do lado de fora depois de fechar a porta.

Fixe o depósito de água na prateleira, 
no interior do frigorífi co. Se não o fi zer, o 
depósito de água poderá não funcionar 
corretamente. Não use o frigorífi co sem 
o depósito de água. Tal pode causar um 
problema de efi ciência. Ao fi xar o depósito 
de água, tenha cuidado para não entalar 
os seus dedos.  

Encha o depósito apenas com água (água 
mineral ou água purifi cada) e não utilize 
qualquer outro líquido.

Tenha cuidado para não deixar cair o 
depósito ao mover o frigorífi co, pois 
poderá magoar-se se o tanque estiver 
cheio de água.

Não desmonte a bomba interna que está 
ligada ao depósito de água.
Tenha cuidado para não danifi car a 
mangueira e o bocal do depósito de água.
O dispensador não funciona se estiver 
desmontado ou danifi cado.

CUIDADO

CUIDADO

CUIDADO

CUIDADO

Coloque um copo por baixo da saída de 
água e empurre suavemente a alavanca do 
dispensador de água com o copo. Certifi que-se 
de que o copo está alinhado com o dispensador 
para evitar que a água saia para fora.

Quando não utilizar o dispensador de 
água durante 2 ou 3 dias (especialmente 
durante o Verão), a água dispensada pode 
ter um odor ou sabor esquisito. Caso isto 
ocorra, recomendamos que deite fora os 
primeiros 1 a 2 copos de água para obter 
uma água potável com melhor sabor.

Se acaba de instalar o frigorífi co, encha e deite 
fora os primeiros seis copos cheios de água para 
remover quaisquer impurezas que possam existir 
no sistema de fornecimento de água. Certifi que-se 
de que a água que sai está limpa antes de beber.

Certifi que-se de que não existe água 
no depósito quando se ausentar 
prolongadamente de férias ou em viagem 
de negócios.

Aguarde 1 segundo antes de retirar o copo 
de debaixo do dispensador para impedir 
derrames. Empurre a alavanca do dispensador 
1~10 segundos quando o usar pela primeira 
vez, para purgar o ar da mangueira.

Utilizar o Fabricador de Gelo 
Automático (Opcional)
Quando ligar o frigorífi co, deixe o fabricador de 
gelo a funcionar durante 1 a 2 dias. Durante este 
período, deite fora as primeiras 1 ou 2 cuvetes de 
gelo produzidas, para se certifi car de que todas as 
impurezas foram removidas do sistema de água.

*  A fi gura acima apresenta o modelo opcional do 
fabricador de gelo automático.

Quando a cuvete superior se encontrar cheia, 
troque a cuvete superior com a inferior.

Botão de teste
 Caso não seja produzido gelo, retire • 
a tampa do cesto de gelo e pressione 
o botão de teste localizado no lado 
direito do fabricador de gelo.

CUIDADO

CUIDADO

CUIDADO

< Antes >

Botão de teste

< Após >
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Algumas peças na imagem podem ser 
diferentes das peças do seu frigorífi co, 
dependendo do modelo e opção (por 
exemplo, cuvete, fabricador de gelo 
automático, fabricador de gelo duplo, 
bloco de refrigeração e dispensador de 
água).

•  Se tenciona ausentar-se durante 
um período de tempo prolongado, 
esvazie e desligue o frigorífi co. Limpe 
a humidade em excesso do interior do 
aparelho e deixe a porta aberta. Isto 
ajuda a evitar o desenvolvimento de 
odores e bolor.
 Se não vai utilizar o frigorífi co durante • 
um período de tempo prolongado, 
desligue a fi cha de alimentação da 
tomada.

 • Para obter mais espaço no 
compartimento do congelador 
poderá remover a(s) montagem(ens) 
aplicável(eis), tais como bloco(s) 
de refrigeração, prateleira(s), 
fabricador(es) de gelo fl exíveis, 
recipiente(s) de armazenamento de 
gelo e respetivo(s) suporte(s) que 
podem ser removidos sem recorrer a 
uma ferramenta. Esta operação não 
afeta as características térmicas e 

AVISO

mecânicas. É previsto um volume de 
armazenamento para o compartimento 
do congelador com as peças acima 
removidas. 

 Se pretender remover ambos os • 
fabricadores de gelo, tem de retirar 
primeiro o do lado direito (Apenas 
para modelo com dois fabricadores de 
gelo).

Para obter a melhor efi ciência • 
energética deste produto, por favor 
deixe todas as prateleiras, gavetas e 
cestos na sua posição original como 
na ilustração da página 15.

A proteção inferior do compartimento • 
do congelador é apenas uma secção 
de duas estrelas. Portanto, a proteção 
inferior deverá ser colocada na posição 
original para melhor desempenho.

 A função Alarm (alarme) no modelo • 
com visor funciona quando a porta 
do frigorífi co está aberta. Verifi que 
também se a porta do congelador 
está fechada, porque o alarme não 
toca quando a porta do congelador 
se encontra aberta. No caso de um 
modelo sem visor, o alarme não toca 
mesmo que as portas do frigorífi co e 
do congelador se encontrem abertas. 
Verifi que se as portas estão fechadas. 

• Especificamente falando, há uma linha que
demarca o limite de armazenagem no lado 
direito da guarda do compartimento superior 
do congelador.
Não armazene alimentos à direita da linha
que demarca o limite de armazenagem. 
(Opcional)  
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REMOVER OS ACESSÓRIOS 
DO FRIGORÍFICO

Durante a montagem coloque as prateleiras 
do frigorífi co e o bloco de refrigeração 
na posição correta e evite colocá-los ao 
contrário. Isto poderá provocar ferimentos 
pessoais ou danos materiais.

Comece por retirar a cuvete e a caixa de gelo 1. 
e depois retire o lado direito do suporte do 
tabuleiro. Execute os mesmos passos para o 
lado esquerdo. (Apenas para modelo com dois 
fabricadores de gelo)

Tenha cuidado ao retirar o suporte do 
tabuleiro, porque este pode atingi-lo 
repentinamente.

Tenha cuidado ao desmontar e montar 
o suporte do tabuleiro, porque o lado 
superior possui arestas aguçadas. 
Poderão ocorrer ferimentos nos dedos. 

Para proceder à montagem, coloque o 
suporte do tabuleiro por cima das ranhuras 
com o lado direito para cima.
Segure-o por baixo ao centro e empurre o 
suporte do tabuleiro até encaixar. 

CUIDADO

CUIDADO

Levante a prateleira do congelador ou o 2. 
bloco de refrigeração e puxe-o para a frente 
e, depois, puxe a cuvete e a caixa de gelo. 
Puxe o tabuleiro de suporte de gelo para fora. 
(Apenas modelo com prateleira do congelador 
ou bloco de refrigeração)

Retire a cuvete de gelo e, em seguida, levante 3. 
e puxe a prateleira do congelador para a 
frente. (Apenas modelo com cuvete de gelo) 

Puxe as prateleiras do frigorífi co na sua 4. 
direcção.

 • Para remover as prateleiras do 
frigorífi co quando é possível abrir 
totalmente as portas, empurre as 
prateleiras, levante-as e de seguida 
retire-as.
Para remover as prateleiras do • 
frigorífi co quando não é possível abrir 
totalmente as portas, empurre as 
prateleiras, levante-as e incline-as para 
as retirar.
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Resolução de problemas
PROBLEMA SOLUÇÃO
O aparelho não está a 
funcionar de todo ou 
a temperatura é muito 
elevada.

Verifi que se a fi cha de alimentação elétrica está ligada corretamente.• 
O controlo de temperatura no painel dianteiro está posicionado • 
corretamente?
O aparelho está exposto a raios solares ou encontra-se próximo de • 
fontes de calor?
As costas do aparelho estão demasiado perto da parede?• 

Os alimentos no frigorífi co 
estão congelados.

O controlo de temperatura no painel dianteiro está programado para a • 
temperatura mais fria?
A temperatura ambiente é demasiado baixa?• 
Colocou alimentos com alto teor de água perto da parte mais fria do • 
frigorífi co?

Ouvem-se ruídos 
estranhos.

Verifi que se o aparelho se encontra instalado sobre um chão estável e • 
nivelado.
As costas do aparelho estão demasiado perto da parede?• 
Existem corpos estranhos que tenham caído para trás ou para baixo • 
do aparelho?
O ruído vem do compressor do aparelho?• 
Ouve-se um som de “tiques” no interior do aparelho; esta situação é normal. • 
Este som ocorre quando os vários acessórios contraem ou expandem.

Os cantos dianteiros e os 
lados do aparelho estão 
quentes e começa a 
formar-se condensação.

Estão instalados tubos à prova de calor nos cantos dianteiros do • 
aparelho para evitar a formação de condensação. No entanto, quando 
a temperatura envolvente aumenta, isso poderá nem sempre ser efi caz. 
No entanto, esta situação não é fora do comum.
Com um clima muito húmido, pode ocorrer a formação de • 
condensação na superfície externa do aparelho, devido ao contacto da 
humidade no ar com a superfície fria do aparelho.

O fabricador de gelo não 
está a produzir gelo.

Aguardou 12 horas após a instalação do frigorífi co antes de fabricar gelo?• 
Parou manualmente a função de fabrico de gelo?• 
A temperatura do congelador é demasiado quente? • 
Experimente defi nir uma temperatura mais baixa no congelador.
Encheu o depósito de água com água?• 
Verifi cou se colocou corretamente o depósito de água?• 

O dispensador de água 
não funciona.

O depósito de água está congelado porque a temperatura do frigorífi co • 
está demasiado baixa? Experimente selecionar uma defi nição mais 
quente no visor Digital.
Encheu o depósito de água?• 
Verifi cou se colocou corretamente o depósito de água?• 

Ouvem-se borbulhas 
provocadas por um líquido 
no aparelho.

Trata-se do líquido de refrigeração que arrefece o interior do aparelho.• 

Existe um mau cheiro no 
interior do aparelho.

Há algum alimento estragado?• 
Certifi que-se de que os alimentos com um odor forte (por exemplo, • 
peixe) estão embrulhados e estanques.
Limpe periodicamente o seu congelador e deite fora os alimentos • 
estragados ou suspeitos.

Há uma camada de gelo 
nas paredes do aparelho.

As saídas de ar do aparelho estão bloqueadas devido a alimentos • 
armazenados no seu interior?
Coloque a comida o mais espacejada possível para melhorar a ventilação.• 
A porta está completamente fechada?• 

Ocorre a formação de 
condensação na parede 
interior do aparelho e em 
torno dos vegetais.

Comida com um alto teor de água encontra-se guardada sem estar • 
tapada com um nível de humidade elevado ou a porta foi deixada 
aberta durante um longo período de tempo?
Guarde a comida com uma tampa ou em recipientes vedados.• 
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